

## 【全球透視】 國際教育新聞集錦

全教總外事部 綜合整理 2017.03.09

### 【肯亞】私立大橋學院品質低落 政府勒令關閉



因為教學品質低落，肯亞高等法院已經同意，勒令大橋國際學院(Bridge International Academies, BiA)所屬的十所學校停業。這些學校位於肯亞西部的布西亞市。

這是繼烏干達以相同理由關閉類似學校之後，對營利教育連鎖事業的又一打擊。這項裁決判定，受影響的兒童，必須在這學期結束之前，轉往公立學校。

去年 11 月，因為 BiA 的學校不遵守基本教育標準，布西亞市的教育委員會決定關閉這些學校。在建議書中，委員會強調，學校沒有聘用受過訓練的合格教師。該報告還指出，這些學校缺乏管理人員、適當的設施，以及環境影響評估。

肯亞全國教師工會 (KNUT)，已發公函給教育部長，要求「針對這些非法且惡質的學校立即採取行動」。工會帶領該市的教育委員會會確認 BiA 的學校不遵守品質規定，認為應關閉這些學校。

該工會呼籲部長要記得對大橋學院採取行動的承諾。這是在 2016 年年底，KNUT 提出大橋學院調查報告時，教育部長對肯亞國人所做的承諾。「對這些非法、惡質的學校，我們期望教育部長當機立斷只做一件事——將它們關閉。」

了解更多：[Kenya: Blow to Bridge International Academies](#)

### 【英國】工作量超載 教師招募/留任爆發危機



英國教育專門委員會(Education Select Committee)日前發佈的調查報告指出，政府的教育政策導致教師工作量不斷增加，調降的薪資越來越沒有競爭力，再加上高壓高風險的權責制度，教師的壓力已到不堪負荷的地步。公

共審計委員會與教育專責委員會警告說，各部會都有沒有解決這些問題的明確計畫。此外，政府對當前與未來教師供需的分析，有嚴重的缺陷。

英國全國教師工會（NUT）秘書長凱文·柯尼(Kevin Courtney)表示「教學可以是最有成就感的職業，但持續增加、讓人無法負荷的工作量已讓教師招募與留任變得越來越困難。」他強烈主張，教師的「難以負荷的工作量」來自「懲罰式的權責制」，這也是「讓許多人離開此一職場的主因之一」。

他認為政府應立即改革權責制度的各項內容，引導校長減輕工作量，並且設定教學時間以外的工作時數。需要以證據為基礎的變化

柯尼也強調，招聘與留任問題是多年沉痾。已經有太多的教師因為這個設計不良與懲罰性的教育政策被迫離開他們深愛的行業。他呼籲英國教育大臣葛寧「為了兒童和年輕人，留意這個報告，傾聽專業人士的意見，進行以證據為基礎的改革。協助教師釐清這個嚴重的問題」，而此一報告正是為教師供需危機敲了一記警鐘。

了解更多：[UK: workloads spark a crisis in teacher recruitment and retention](#)

## 【坦尚尼亞】：青少年上學路漫漫



【人權觀察】(Human Rights Watch, HRW)的一項報告指出，在坦尚尼亞處於失學狀態的青少年，超過 150 萬人。儘管坦尚尼亞政府已決定實施全面、免費的初中教育，但事實是——有超過 40% 的青少年並沒有接受優質的中等教育。

自 1961 年獨立以來，教育一直是歷任坦尚尼亞政府的施政優先項目。2005 年以來，政府採取各種措施，增加中等教育的管道，包括努力在每個行政區成立中學。2016 -2017 年預算中，教育佔總經費的 22%。

這份在 2 月 14 日發佈的報告，檢視了各種阻礙青少年上學的障礙。其中一些肇因於過時的政府政策，導致超過 150 萬名青少無法接受中

學教育，也導致很多學生因為教學品質差而退學。【人權觀察】(HRW)的最新報告「[我想要完成學業：坦尚尼亞中等教育的絆腳石](#)」揭露了此一統計數字，也證實了該國政府落實全面免費中學教育的承諾是急迫且必要的。

坦尚尼亞教師工會(TTU)理事長穆可巴表示，最大的問題是貧窮。「在坦尚尼亞有很多不平等現象。許多人太窮，無法讓孩子上學。中小學教育是免費的，但父母必須購買制服與書。這也是一筆開銷。有太多家庭無法負擔孩子上學的花費。童工也是一個問題。兒童必須輟學去工作，尤其是在礦區。有很多女孩子必須留在家裡做家事與照顧親戚。」

其他的障礙包括：農村地區缺乏中學、限制進入中學管道的大考、政府不准懷孕或結婚的女孩上學的歧視性政策等。

人權監測報告的兒權研究員 Elin Martínez 認為，「坦尚尼亞免除中學學費與捐款的作法，已讓改善中等教育向前跨了一大步。但是政府應該針對擁擠的教室以及對中學教育造成損害的歧視與虐待行為，有所作為。」

儘管政府提出了全面性的教育規畫，但教師和學校往往得不到足夠的設備或資源，以容納不同類型障礙的孩子。這也導致大多數有身心障礙的青少年仍然無法接受中等教育。

了解更多：[Tanzania: efforts underway to keep teens in school](#)